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Corrigé de l’exercice 1

◮1. Tracer un triangle EKH rectangle en H tel que KE = 4, 2 cm et ÊKH = 21̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ÊKH = 90̊ − 21̊ = 69̊ .

a) On trace le segment [KE] mesurant 4, 2 cm ;

b) puis la demi-droite [KH) en traçant l’angle ÊKH ;

c) puis la demi-droite [EH) en traçant l’angle K̂EH ; K E

H

4,2 cm

21̊
69̊

◮2. Tracer un triangle ZIH isocèle en H tel que IZ = 8, 4 cm, ẐIH = 29̊ .

Comme IZH est un triangle isocèle en H, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ÎZH = ẐIH = 29̊ .

I Z

H

8,4 cm

29̊ 29̊

◮3. Trace un triangle GHJ tel que GJ = 8, 2 cm, ĴGH = 33̊ et ĜHJ = 57̊

On doit d’abord calculer la mesure de ĜJH.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ĜJH = 180̊ − 33̊ − 57̊ = 90̊ .

G J

H

90̊

57̊

8,2 cm

33̊

◮4. Trace un triangle SZM tel que MZ = 6, 1 cm, MS = 8, 2 cm et ẐMS = 24̊ .

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-5eme-construction-triangle.html

https://www.toupty.com


Page 2/ 8 Construction de triangles. - https://www.toupty.com Classe de 5e

M

S

Z

24̊

6,1 cm

8,2 cm

Corrigé de l’exercice 2

◮1. Trace un triangle HMU tel que UH = 5, 6 cm, ĤUM = 72̊ et ÛMH = 69̊

On doit d’abord calculer la mesure de ÛHM .
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ÛHM = 180̊ − 72̊ − 69̊ = 39̊ .

U H

M

39̊

69̊

5,6 cm

72̊

◮2. Tracer un triangle OGL rectangle en O tel que GL = 6, 2 cm et L̂GO = 24̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc L̂GO = 90̊ − 24̊ = 66̊ .

a) On trace le segment [GL] mesurant 6, 2 cm ;

b) puis la demi-droite [GO) en traçant l’angle L̂GO ;

c) puis la demi-droite [LO) en traçant l’angle ĜLO ;

G L

O

6,2 cm

24̊
66̊

◮3. Tracer un triangle Y MW isocèle en Y tel que W M = 4 cm, Ŵ Y M = 54̊ .

Comme W MY est un triangle isocèle en Y , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc Ŵ MY = M̂W Y .

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc M̂W Y = Ŵ MY = (180̊ − 54̊ ) ÷ 2 = 63.0̊ .
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W M

Y

4 cm

54̊

63.0̊ 63.0̊

◮4. Trace un triangle AZS tel que ZS = 4, 1 cm, ŜZA = 20̊ et ẐSA = 40̊

Z S

A

4,1 cm

20̊ 40̊

Corrigé de l’exercice 3

◮1. Trace un triangle ZW L tel que LW = 5, 9 cm, Ŵ LZ = 25̊ et L̂W Z = 30̊

L W

Z

5,9 cm

25̊ 30̊

◮2. Tracer un triangle T UO rectangle en O tel que T U = 4, 2 cm et ÛT O = 30̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ÛT O = 90̊ − 30̊ = 60̊ .

a) On trace le segment [T U ] mesurant 4, 2 cm ;

b) puis la demi-droite [T O) en traçant l’angle ÛT O ;

c) puis la demi-droite [UO) en traçant l’angle T̂ UO ;
T U

O

4,2 cm

30̊
60̊

◮3. Trace un triangle KSI équilatéral de côté 6, 9 cm.
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S I

K

6,9 cm

◮4. Trace un triangle T JL tel que JT = 6 cm, T̂ JL = 66̊ et ĴLT = 48̊

On doit d’abord calculer la mesure de ĴT L.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ĴT L = 180̊ − 66̊ − 48̊ = 66̊ .

J T

L

66̊

48̊

6 cm

66̊

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Trace un triangle DBK tel que KD = 6, 2 cm, KB = 2 cm et D̂KB = 21̊ .

K

B

D
21̊

6,2 cm

2 cm

◮2. Tracer un triangle LPR isocèle en P tel que LR = 4, 4 cm, L̂PR = 74̊ .

Comme LRP est un triangle isocèle en P , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc L̂RP = R̂LP .

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc R̂LP = L̂RP = (180̊ − 74̊ ) ÷ 2 = 53.0̊ .
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L R

P

4,4 cm

74̊

53.0̊ 53.0̊

◮3. Trace un triangle DPW tel que PD = 4, 1 cm, D̂PW = 45̊ et P̂DW = 30̊

P D

W

4,1 cm

45̊ 30̊

◮4. Trace un triangle ULF équilatéral de côté 4, 2 cm.

L U

F

4,2 cm

Corrigé de l’exercice 5

◮1. Trace un triangle PUW tel que UP = 4, 1 cm, UW = 10 cm et P̂UW = 117̊ .
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U

W

P

117̊

4,1 cm

10
cm

◮2. Tracer un triangle XV K rectangle en V tel que XV = 4, 2 cm, XK = 7, 1 cm.

a) On trace le segment [XV ] mesurant 4, 2 cm ;

b) puis on trace l’angle droit X̂V K ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur XK = 7, 1 cm à partir
de X.

X V

K

4,2 cm

7,
1
cm

◮3. Trace un triangle AQR équilatéral de côté 6 cm.
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Q R

A

6 cm

◮4. Trace un triangle EFB tel que BE = 7 cm, ÊBF = 48̊ et B̂FE = 72̊

On doit d’abord calculer la mesure de B̂EF .
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc B̂EF = 180̊ − 48̊ − 72̊ = 60̊ .

B E

F

60̊

72̊

7 cm

48̊

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Tracer un triangle RW U rectangle en U tel que RW = 5, 6 cm et Ŵ RU = 42̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc Ŵ RU = 90̊ − 42̊ = 48̊ .

a) On trace le segment [RW ] mesurant 5, 6 cm ;

b) puis la demi-droite [RU) en traçant l’angle Ŵ RU ;

c) puis la demi-droite [W U) en traçant l’angle R̂W U ;

R W

U

5,6 cm

42̊ 48̊

◮2. Trace un triangle FDM tel que DF = 7 cm, DM = 5, 8 cm et F̂DM = 48̊ .
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D

M

F

48̊

7 cm

5,
8 cm

◮3. Trace un triangle SAU tel que AS = 4, 1 cm, ŜAU = 20̊ et ÂSU = 50̊

A S

U

4,1 cm

20̊
50̊

◮4. Tracer un triangle MV T isocèle en T tel que MV = 4 cm, M̂T V = 46̊ .

Comme MV T est un triangle isocèle en T , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc M̂V T = V̂ MT .

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc V̂ MT = M̂V T = (180̊ − 46̊ ) ÷ 2 = 67.0̊ .

M V

T

4 cm

46̊

67.0̊ 67.0̊
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